湖北文理学院专升本《化工原理》考试样卷
一、选择题（每题有四个备选项，从中选出一个正确答案。每小题2.5分，共50分）

1、层流与湍流的本质区别是：(    )。

A、湍流流速>层流流速；        B、流道截面大的为湍流，截面小的为层流；

C、层流的雷诺数<湍流的雷诺数；D、层流无径向脉动，而湍流有径向脉动

2、全回流时的精馏过程操作方程式为（     ）。
  A、y n = x n     B、y n-1 = x n   C、y n+1 = x n            D、y n+1 = x n+1
3、板框式压滤机由板与滤框构成，板又分为过滤板和洗涤板，为了便于区别，在板与框的边上设有小钮标志，过滤板以一钮为记号，洗涤板以三钮为记号，而滤框以二钮为记号，组装板框压滤机时，正确的钮数排列是（     ）。
A、1—2—3—2—1        B、1—3—2—2—1
C、1—2—2—3—1        D、1—3—2—1—2
4、流体在管路中作稳态流动时，具有（    ）特点。
A、 呈平缓的滞流    B、呈匀速运动
C、在任何截面处流速、流量、压强等物理参数都相等；
D、任一截面处的流速、流量、压强等物理参数不随时间而变化
5、表压与大气压、绝对压的正确关系是（     ）。
A、表压＝绝对压-大气压    B、表压＝大气压-绝对压  

C、表压＝绝对压+真空度    D、表压＝绝对压-真空度
6、离心泵的安装高度有一定限制的原因主要是（     ）。
A、防止产生“气缚”现象   B、防止产生气蚀   
C、受泵的扬程限制         D、受泵的功率限制
7、物料的平衡水分一定是（  ）                                            
A、非结合水分  B、自由水分  C、结合水分  D、临界水分

8、恒摩尔流假设是指（       ）。
A、在精馏段每层塔板上升蒸汽的摩尔流量相等 

B、在精馏段每层塔板上升蒸汽的质量流量相等
C、在精馏段每层塔板上升蒸汽的体积流量相等
D、在精馏段每层塔板上升蒸汽和下降液体的摩尔流量相等
9、精馏的操作线为直线，主要是因为（      ）。
A、理论板假定；    B、理想物系；C、塔顶泡点回流； D、恒摩尔流假定
10、精馏塔在操作中，最适宜回流比为最小回流比的（ ）倍。

A、 2.0~3.0     B、1.5~3.0       C、1.2~2.0        D、无法判断

11、蒸馏操作属于（    ）。

A、传热       B、传质       C、传热+传质      D、传媒

12、填料吸收塔气液传质发生在（     ）。

A、填料表面   B、润湿的填料表面   C、填料液层   D、填料空间

13、吸收操作有利条件是(     )

 A、低温低压   B、低温高压    C、高温低压   D、高温高压

14、难溶气体吸收是受(     )

 A、气膜控制   B、液膜控制   C、双膜控制    D、相界面

15、 吸收过程的推动力是（   ）

A、气相浓度与液相浓度之差   B、实际浓度与平衡浓度之差

C、塔顶与塔底出口浓度之差   D、流体与界面上的浓度之差

16、根据拉乌尔定律，以下（ 　）混合液可视为理想溶液，

A、乙醇水溶液     B、硫酸水溶液    C、苯和甲苯溶液   D、硝酸水溶液
17、计算管路系统突然扩大和突然缩小的局部阻力时，速度值应取为（    ） 
A、上游截面处流速    B、下游截面处流速    C、小管中流速        D、大管中流速 
18、启动离心泵时应该先关闭出口阀，其原因是（    ）。
 A、以防因底阀不严物料会倒流     B、以防发生气蚀现象； 
C、以防使泵倒转而可能打坏叶轮   D、以防启动电流过大烧坏电机
19、过热蒸汽进料，下列关系正确的是（    ）。

A、 q<0        B、 q=0       C、q=1        D、q>1

20、冷、热流体进、出口温度均不变时，并流推动力（       ）逆流推动力。
 A、大于      B、小于       C、等于            D、不确定

二、计算选择题（每题有四个备选项，从中选出一个正确答案。每小题5分，共30分）

1、某换热器中冷热流体的进出口温度分别为T1=400K，T2=300K，t1=200K，t2=230K,逆流时，Δtm=（   ）

A、170   B、100    C、200    D、132
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如图所示，有一高位槽输水系统，管径为
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。已知水在管路中流动的机械能损失为
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 (u为管内流速)。

2、水的流量为（   ）
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A、2.18   B、10.3    C、1.75   D、0.89
3、欲使水的流量增加20%，应将高位槽水面升高（   ）米？
A、2.18   B、10.3   C、1.03   D、1.57
在一双组分连续精馏塔中，已知精馏段操作线方程为y=0.715x+0.271；q线方程为y=2.81x-0.91，

4、回流比为（   ）

A、1.55   B、2.51   C、92   D、3.9

5、进料热状况参数为（   ）
 A、82   B、2.51   C、1.55   D、3.9

6、馏出液(    )

A、0.501   B、2.51   C、1.55   D、3.9

三、判断题（对的打√，错的打×。每小题2分，共20分）

1、流体的位能只是一个相对值，它与基准面选取有关。（   ）
2、当两物体温度相等时，传热过程就停止。（  ）
3、降尘室的生产能力不仅与降尘室的宽度和长度有关，而且与降尘室的高度有关。（  ）                                
4、精馏塔的进料板属于精馏段。   （  ）
5、吸收是化工单元操作的传热过程。（   ）

6、理想流体在流动时不会产生流体阻力。  （    ）

7、尽管管内流体主体为湍流，但靠近管壁的薄层仍为层流。（  ）

8、离心泵铭牌上的流量是离心泵在最高效率下的流量。（  ）

9、多层导热时，其推动力为各层推动力之和，阻力也为各层阻力之和。（  ）

10、临界含水量是区分结合水分与非结合水分的分界点。  （   ）
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